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Birdetéseket felvesz és jutá­
nyosán közöl a kiadóhivatal.

A jegyzők megrendszabií- 
lyozása.

Folyó év junius havában a „Győr- 
vármegyei Községi ésKörjegyzőkEgylele“, 
tagjainak nyomorúságos helyzetén való 
javítása érdekében mozgalmat indított, 
mely főleg a segédjegyzői állások rend­
szeresítése tekintetében tett Ígéretek 
beváltására akarta kényszeríteni a belügy­
minisztert.

Ez a kérdés t. i. azért oly fontos 
a- jegyzőkre nézve, mert mindenütt ott, 
ahol a segédjegyzői állás rendszeresítve 
nincs, a jegyző a saját pénzén kénytelen 
segédjegyzőt vagy írnokot tartani úgy, 
amint azt a szükség előírja. Ez a köte­
lezettség pedig annyira megterheli a 
jegyzőket, hogy miatta helylyel-közzel 
a nyomorral küzdenek.

Ezen a bajon tehát oly irányú 
határozattal véltek segíthetni, hogy ezen­
túl egyetlen egy jegyző se alkalmazzon 
jegyző-gyakornokot, hanem csupán írno­
kot, minek az lesz a következménye, 
hogy az előirt előgyakorlat hiánya miatt 
már az 1910/1911. évi jegyzői tan­
folyamra senkisem fog jelentkezhetni 
és igy rövid idő múlva a megkívánt 
mennyiségű képesített jegyző sem fog 
rendelkezésre állani. Ez azután majd 
csak kényszeríti a kormányt arra, hogy 
valahára tegyen valamit.

A győriek ezen mozgalmához ország­
szerte csatlakoztak a jegyzői egyletek 
és igy a sopron-, moson-, komárom- és 
veszpémmegyei is.

Azonban ugyancsak megjárlak sze-

Andrássy alaposan megleckész- 
tette őket.

A győrieken meg egyenesen végig­
vágott, egyletüket feloszlatta, ellenük 
a külön megtorlás szándékával a fegyelmi 
eljárást is megindította és az ellen­
szegülőkkel szemben statáriumot hirdetett.

Csak, hogy ennek a büszke kül- 
szinü erélylyességnek valami férges 
magva mégis lészen, mert Andrássy, 
a mindig „korrekt“ s megközelíthetetlen 
főnemes nem csak indokolja eljárását, 
hanem mentegetődzik is.

államrendet veszélyeztető ezen határoza­
tukra nem volt semmi jogcímük, mert 
ő 1907 óta már 400 segédjegyzői állást 
rendszeresített államsegéllyel. A jegyzők 
ugyan azt mondják, hogy ez nem igaz, 
no de mindegy, mert hiszen abban 
a mentegetődzésben Andrássy beösmeri, 
hogy a „törvényhatóságok első tiszt­
viselőinek véleménye szerint“ 1907. év­
ben 1060 oly jegyzői állás volt, melynél 
az államsegély „égető szükség“. Tehát 
még igy is 660 jegyző „égne szükségben“, 
3 év óta. Valamicske okuk tehát mégis 
lehetett.

Ezzel a mentegetődzéssel elárult 
férges mag azonban abban rejlik, hogy 
bár mit is mond ma Andrássy, nem 
hiszi azt már senki.

Hiába tagadja tehát a jegyzők 
hitegetését is.

Tudja mindenki, mikép hitegette 
a népet az általános választó joggal, 
ígérve azt nyárról őszre, őszről tavaszra 
és még ma sem látta senki.

Tudja mindenki, kinek a jóindulatán 
múlik, hogy az, a még tavaly meg­
szavazott 2 millió városi államsegély 
még ma sincs kiutalva.

Stb. stb.
Kortesfogás, ügy volt az a jegy­

zőkkel is. Akkor, 3 évvel azelőtt, meg­
emlékezvén a jegyzők hatalmáról, mely­
nek ő is, apja is oly nagyon-nagyon 
sokat köszönhettek, szüksége, lévén a 
jegyzőkre, szórta tehát az ígéreteket. 
Most, hogy nincsenek már „különös“ 
aspirátiói, ütlegekkel fizet.

Mind ebben nincs semmi különös, 
csak meg kell szokni.

M i — már megszoktuk.

A soproni gazdapolgári 
ifjúság 1909 október hó 
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A Fertő-csatorna.
(h) Most, hogy a Fertőcsatorna vizszin- 

apasztó hatása mindjobban érezhetővé válik, 
az ebből származható következmények feletti 
aggodalmak is mind sűrűbbek és hangosab-

Erre vonatkozólag e napokban Negro 
Gusztáv tollából igen figyelemre méltó cikk 
jelent meg, melyet ha mindjárt minden tekin­
tetben nem is irhatok alá, mégis igen sok 
tekintetben teljesen igazat mond.

Az épülő csatorna ugyanis a tó víz­
állásának szabályozását, illetve állandósítását 
célozza, miután állandó vizszinmagasság nél­
kül rationalis halgazdaságot el sem lehet 
képzelni. De általános az aggodalom, hogy 
a csatorna oly alacsony vízállást fog terem­
teni, hogy télen a tó fenékig fagyhat és 
belőle valamennyi hal kipusztul. Ez az 
aggodalom nem állja meg a helyét, legalább 
feltétlenül nem, mert legrosszabb esetben a 
tónak bizonyos helyén va’ó mélyítését fogja 
szükségessé tenni, amely kotrásokban, szigorú 
telek alkalmával, a halak menedéket talál-
Ddna Nagyobb jelentőségűek Negro aggo­
dalmai, amennyiben ezeket a tapasztalat is 
igazolja.

Negro ugyanis azt állítja, hogy a 
szabályozott Fertőt nem lehet majd hasz­
nálni, mert a Fertő-meder és a győri Duna- 
meder között ott, ahol a Fertőcsatorna a 
Dunába szakad, alig van néhány méter 
magassági külömbség. „Éppen ezért 
mondja tovább — úgy mint a múltban, a 
jövőben is, a tó a Duna kénye-kedvére lesz 
kiszolgáltatva. Alacsony Dunaállás a tavi 
vizet elviszi, magas Dunaállás vizet őmleszt 
a tóba. Ilyen, folyton ingadozó tavi vízállás­
nál a rendes és szakszerű halgazdaság a 
lehetetlensúg birodalmába tartozik.“ És ezeket 
a vizömléseket ezenfelül még a tó vulkanikus 
altalajával, időszazos forrásaival és Moson- 
vármegye északi részének laza talajának 
vízcsatornái időszakos beiszapolásával és új­
bóli megnyílásával is befolyásodnak mondja.

És ezt mi is aláírjuk. A fertő vízállá­
sának állandósítása iránti törekvések meddő 
erőlködés, mert vizét Mosonmegye altalajan 
át a pozsonyi Dunából nyeri és vulkanikus 
eredetű számos forrásai oly kiszámithatlan 
szeszélyességgel öntik vizüket, hogy azoknak 
a célhoz mért levezetésére a Fertő alacsony 
medre következtében gondolni sem lehet.

Mindezekből azonban csak egy a bizo- 
nyos és ez a Fertőcsatorna haszontalan 
volt, az „érdekeltek“ millióinak könnyelmű 
pazarlása haszontalan dologra.

Ha azt akarták volna, hogy ezzel a 
csatornával és a Fertőmeder esetleges mélyí­
tésével Győr—Sopron—Buszt es Nezsider 
között közvetlen viziuti ősszeköttetest léte­
sítsenek, nevetséges kis haszonra való fcla-
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tásért milliókat áldoztak volna. De ezen 
aránytalan horribilis költségekkel szemben 
legalább némi haszon állt volna. így azon­
ban minden fillér, melyet ebbe a csatornába 
öltek, egyenesen ki van dobva, mert ez a 
csatorna a tó mai állapotán semmit sem 
fog javítani.

Rosszabbitani azonban igen. A víz 
szabadabb le- és hozzáfolyhatása következté­
ben, a tó vízállásának szélsőségei nemcsak 
gyorsabb egymásutánban fogják követni egy­
mást, hanem meg is fognak növekedni, amin 
a kiömlésnél lévő zsilipecske, a szóban forgó 
viz mennyisége folytán mit sem enyhít. 
Ennek következtében elkerülhetetlenül szük­
ségessé fog válni a halaknak kifagyása elleni 
védekezés költséges kotrási munkálatra anél­
kül, hogy ezáltal a Fertőn való rationális 
halgazdaságot csak egyetlenegy lépéssel köze­
lítettük volna meg.

Ezek az újabb milliós kiadások lesznek 
tehát a Fertőcsaloma áldásai.

SZEMLE.
Sopron, 1909 október 9.

* Miért késik az ipartörvény reví­
ziója. Múlt számunkban megírtuk, hogy 
ennél az iparosság Őxistenciája felett döntő 
javaslatnál mi bir döntő befolyással, ma meg 
késedelmes tárgyalásának szenzátiós okát is­
mertethetjük meg érthető okokból kiváncsias- 
kodó és türelmetlenkedő iparosainkkal. Fél- 
hivatalos jelentés utján vett értesítésről van 
szó. Ugyebár megborzongtatta hátatokat e 
szó „Félhivatalos“ ? No de azért most 
mégis kaptok valamit kedves iparosaim. 
Halljátok! A félhivatalos jelenti, hogy a 
kereskedelmi miniszter, számolva a köz- 
gazdasági érdekképviseletek részéről hozzá 
beérkezett sürgető felterjesztések aggódó 
nyilatkozataival (hej, de fenomálisan szépen 
hangzik ez! — de jön még szebben is!) 
elrendelte volt — nem hogy az ankét tár­
gyalásain elhangzott panaszok figyelembe 
vétessenek, dehogy, ez semmi, hanem, hogy 
az ankét tárgyalásainak folyta­
tásához szükséges nagy előmunká­
lati anyagot végleges formában 
feldolgozzák. E nagy munka miatt 
nem leheti országgyűlést tartani, nem értek 
rá a válságot megoldani, nem lehetett az 
ipartörvényt benyújtani, meg kelletett állítani 
az egész naprendszer forgását, dolgozni 
kelletett az ankét „tárgyalásainak folytatásá­
hoz szükséges nagy előmunkálati anyag vég­
leges formába való-feldolgozásán“. Hanem 
most, Hozsanna! elkészültek vele. Lesz parla­
ment, válságmegoldás, a naprendszer forgá­
sának folytatása és — három hatalmas 
kötet, mely a Félhivatalos szerint most 
hagyta el a sajtót és legközelebb valamennyi 
érdekelt hatóságoknak, iparkamaráknak, ipar­
testületeknek és ipariszakegyesületeknek meg 
fog küldetni. — Neszetek iparosok három 
vaskos kötet, lakjatok jól rajta. És még sem 
boldog a magyar!

* A Keresztény Szövetkezetek keresz­
tényi hasznuk. A Mórott „Atlanta“ methyl 
szesz által okozott ötszörös emberhalál 
erélyes vizsgálat váltott ki aziránt is, hogy 
honnan került ez a pálinka-méreg a szövet­
kezethez, ahonnan tudniillik azt a szeren­
csétlenek beszerezték. A vizsgálat során 
azután bebizonyítást nyert, hogy ez év junius 
havában küldött oda a budapesti központ 
közel 200 liter úgynevezett „rumot“, amelyet 
140 fillérrel számitott fel a móri szövet­
kezetnek, holott ő az árut 70 fillérrel vette 
a hírhedt „Atlantitól“. Pusztán az a tény, 
hogy a központ ezzel a cikkel nem keve­
sebb mint 100% keresett a szövetkezeteken, 
élénken megvilágítja azt a keresztényi el­
járást, melyet keresztényi szövetkezeteivel 
szemben tanúsít. De ehhez hozzá járul még 
az is, hogy a központban állítólag rég tudták 
már, hogy ez az Atlanta-féle „rum“ méreg 
és a központ csupa keresztényi szeretetből

mulasztotta volna el a viszont elárusítóit 
azonnal arról értesíteni, hogy a még meg­
levő készleteket semmisítsék meg. Ha ez a 
tény igaz, akkor a központ esetleg még 
azzal a váddal szemben is igazolhatja magát, 
hogy ezt az értesítést csak azért mulasztotta 
el, nehogy az esetleg még tömeges künlevő 
és megsemmisítendő készletek megtérítésének 
terhét viselni kénytelen legyen.

* Az analfabéták oktatása. A Dunán­
túli Közművelődési Egyesület elhatározta, 
hogy az analfabéták oktatása céljából tan­
folyamokat rendez a Dunántúl minden me­
gyéjében. Azt mondja, hogy ezt a választójog 
reformja teszi különösképpen is szükségessé, 
hogy a nép minél nagyobb rétege tanulja 
meg az irás és olvasás mesterségét. Mihelyt 
az értelmi cenzus gondolata felmerült, azon­
nal nyilvánvalóvá vált, hogy már csak a 
magyar faj fensőbbsége céljából is lehetővé 
kell tenni, hogy minél több magyar ember 
kapjon szavazati jogot. A Dunántúli Köz­
művelődési Egyesület tehát elhatározta, hogy 
felveszi a harcot az analfabétaság ellen. — 
Szép! És nemes! Különösen az ok nemes, 
amiért ezt teszi. Mert nem holmi ostoba 
művelődés emelése, nemesítés, könnyebb 
boldogulás és ehez hasonló frázisok céljából 
veszi magának ezt a fáradságot, nem, hanem 
a voks miatt, azért az isteni vök sért, 
amiért már doctorok és million osok is 
szóba álltak a paraszttal.

* Több világosság után vágyódnak a 
felsőlöweri lakók, de nem tudják, hogy 
honnan vegyék, mert hiszen a város igaz­
gatásában minden olyan véghetetlenül szomo­
rúan sötét. Panaszkodnak, hogy a lőwerekbe 
vezető utakon a világítás minden kritikán 
aluli. Az Erzsébetkertben sokszor egyetlenegy 
lámpa sem ég, de a Nádorsoron és a Felső- 
löweruton sem. A löwerekben télen is lak­
nak, a Széchenyi-otthon is ott van, úgy 
hiszik tehát, hogy ezért tisztességes világítást 
követelni joguk van, ép úgy, mintha az ily 
különleges kívánalmakhoz az, hogy ott lak­
nak, jogcím volna. — Szegény jámborok! 
Jártak-e már éjfél után 2 órakor a bel­
városban ? Még ott sem, de sehol az egész 
városban nem találnak már ilyenkor egyetlen 
égő lámpát. Ha Sopron város összes polgár­
sága nem vitte még annyira, hogy éjfél után 
is kivilágított utcákon járhat, hogy meré­
szelnek a „lőwerbeliek“ extrawurst 
után vágyódni.

* Vásári ripök fogás, vagy minek 
nevezzük az illetékesek azon eljárását, 
mellyel a váltig tagadásba vett 
szinházépitési előirányzat túllépésének keserű 
piluláját úgy akarják beadni aivüzünségnek,- 
hogy hosszú számsorban kimutatva az építési 
költségeket, az összeadási vonal alatt 17.853 
korona 77 fillér hiteltullépést mutatnak ki, 
azután még néhány tételt felsorolva, nagy 
büszkén kijelentik, hogy ime: „Mindezekből 
világosan kitűnik, hogy a szinházépités és 
teljes felszerelése nem fogja elérni a 230.000 
koronát és igy a mesék országába tartozik 
tehát az a tendenciózusan terjesztett híresz­
telés, hogy a színház 300.000 koronába 
kerül.“ — Pompás vásári ripők fogás! 
„Tolvaj“-! kiáltanak az urak, midőn lopás 
miatt veszik üldözőbe.

A záróórarendelet.
A vármegye állandó választmányának f. hó 

hó 8-án tartott ülés javarészét a korcsmái 
zárórarendelet foglalta le. Iszonyú aktacsomóra 
növesztették a sok külőnkérelmek és javas­
latok az előterjesztésre került anyagot, melyet 
Simon Géza II. aljegyző ismertetett. A 
választmány hosszú vita és többek felszóla­
lása után hozzájárult az előadó javaslatához 
és azt ajánlja elfogadásra.

Simon Géza javaslata kivételt statuálna 
a határmenti községekre, Savanyúkút fürdő­
helyre és a járási székhelyekre nézve. A 
határszéli községekre nézve a zárórát 12 
órában javasolja megállapítani, Savanyukutra

nézve a fürdőévad alatt a 11 órát javasolja 
és ugyancsak a 11 órát javasolja a járási 
székhelyekre vonátkozólag is. Ezenkívül jogá­
ban állana az alispánnak méltánylást érdemlő 
esetekben a szabályrendelettől eltérőleg a 
zárórát külön dij fizetése nélkül is meg- 
hosszabitani. Különben a 10 órát fentartani 
és a nyitvatartás diját 4 koronában megálla­
pítani javasolja.

A választmány e javaslaton mit sem 
változtatott, még az utasokra vonatkozó ked­
vezményt sem vétette fel a javaslatba, csupán 
azt határozta, hogy a csendőrség kellőleg 
kioktassák az utasok kivételes helyzetéről, 
nehogy a korcsmárosok emiatt zaklatásnak 
legyenek kitéve.

Ily javaslattal kerül tehát a kávésok 
és vendéglősök alant közölt hivatalos bead­
ványa a vármegye közgyűlése elé, mely e 
tárgyban végérvényesen lesz hivatva dönteni. 
Lehet ugyan ezt a véghatározatot a közigaz- 
tási bizottság előtt panasszal megtámadni, 
de felebbezésnek többé helye nem lesz.

A vendéglősök és kávésok hivatalos 
beadványa következőkép szól:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!
... Ez a szabályrendelet szakított a régi 

szabályrendelet sok lényeges intézkedéseivel 
és különösen a záróórákra nézve uj határoz- 
mányokat léptetett életbe, amelyek azonban 
oly sérelmesek, nemcsak reánk a vármegye 
vendéglőseire, hanem az üzletünket látogató 
nagy közönségre is, hogy a szabályrendelet 
némely sérelmes, a gyakorlatba be nem 
váló intézkedéseinek a megváltoztatásáért 
kell folyamodnunk.

Az uj szabályrendelet 4-ik §-a egy 
kalap alá vonta a vármegye területén lévő 
összes italmérési üzleteket, nem különböztetve 
sem a különleges viszonyok, sem a terület, 
sem az időszak szerint. Hogy ez magában 
véve már helytelen jogalkotás, mert a leg­
különbözőbb helyzetekre és viszonyokra 
azonos jogszabályokat állapit meg, holott 
a különböző területi és időbeli viszonyokból 
éppen az következik, hogy azok eltérő el­
bánásban részesüljenek.

Mások a viszonyok pl. Csornán, ebben 
a városkának is már beillő járási székhelyen 
és mások a viszonyok az alig néhány száz 
lakossal biró faluhelyen. És ismét más 
viszonyok vannak a vármegyének Ausztriával 
határos községeiben, ahol számolni kell 
azzal, hogy Ausztriában kivétel nélkül 12 óra 

í a záróidő és igy az ausztriai határozmányoktól 
-eltérő-szabályozás arra vezet, hogy a közönség 
az osztrák határmenti falukba terelődik, 
aminek csak mi magunk adjuk meg az árát.

Ilyen formán az uj szabályrendelet 
életbeléptetésének idejében tőrténhetettek meg 
az olyan lehetetlenségek, hogy pl. Csornán 
színtársulat működvén, a szinielőadás fél 
1 i órakor végződött, de ekkor sem színészek, 
sem közönség előtt a vendéglők ajtai nyitva 
nem voltak és a szinielőadás után kénytelenek 
voltak üres gyomorral hazamenni.

Csak igy történhetett meg az is, hogy 
a határmentén, mivel az egyik vendéglős 
a 10 óra után megjelenő utasoknak ételt és 
italt ki nem szolgálhatott, ezek seregestől és 
mindenestől szépen átvándoroltak Ausztriába, 
ahol szives kiszolgáltatásra és előzékenységre 
találtak.

Az uj szabályrendelet ezen intézkedései­
nek éltere nem valóságát az előadottakon 
kívül mi sem bizonyítja jobban, mint a régi 
szabályrendelet, amely kimondta, hogy járási 
székhelyeken, továbbá a határmenti községek­
ben a záróóra a korcsmák, vendéglők, fogadók 
és kávéházakra nézve kivétel nélkül éjjeli 
12 óra. Ezenkívül felhatalmazta a vármegye 
alispánját, hogy az élénkebb forgalmú vasúti 
állomásokra, bucsujáró helyeken, fürdőhelye­
ken és némely fejlődőttebb községekben 
legjobb belátása szerint a záróórát rövidebb 
vagy hosszabb időre, ugyancsak 12 órában, 
állapítsa meg. [Folytatjuk.]
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HÍREK.

ország minden részéről levelezőket 
keresünk. Jelentkezőket szívesen fogad 
és Instruál a szerkesztőség. — Feltételek 

ugyan ott. —

Sopronmegye.
— Kapuvár. (Uj díszpolgár.) Kép­

viselőtestületünk Seligmann Kelement, 
a hercegi uradalom tiszttartóját, a község 
érdekében kifejtett áldásos és közhasznú 
tevékenységéért díszpolgárrá választotta meg.
A díszpolgári oklevelet ünnepélyes aktus kísé­
retében adták át Seligmannak. Az aktust 
bankett követte. — (Verekedés.) Itt 
csak el nem múlhat vasárnap anélkül, hogy 
verekedés ne történjék és a bicska ne dol­
gozzék. F. hó 3-án a .Neppel*-féle vendég­
lőben összegyűlt legénység Bachhus oltárán 
áldozva, a bevonuló regrutákat búcsúztatták. 
Valahogyan betévedt oda egy másik kerü­
letbe tartozó legény, S i p ő c z Mihály, s ott 
rekruta mivoltját hangoztatva, az asztal 
tetején táncra kerekedett. Az alsó-utczai 
legények „korcsmáju k*-ban való ezt a 
duhajkodást rossznéven vették, körülfogták 
s a kezeügyükbe eső üvegekkel a fejét be­
verték úgy, hogy ezáltal életveszélyes sérü­
léseket szenvedett. Aligha lesz belőle császár 
katonája. — (Kinevezés.) A kapuvári j 
kir. járásbíróság egyik rokonszenves tagját, j 
B o t h á r Gusztáv kir. jegyzőt, a nagymartom ! 
kir. járásbírósághoz albiróvá nevezték ki. J 
Állását még a f. hó folyamán elfoglalja, j 
— (A második gyógyszertár) még 
mindig kisért. Említettük, hogy a tanács 
J e n e y Béla siklósdi gyógyszerészt a máso­
dik gyógyszertár iránti kérelmével elutasította. ] 
Jeney azonban e határozatot megfelebbezte 
és igy ezt az ügyet f. hó 11-én d. e 10 
órakor a vármegye közegészségügyi bizott­
sága tárgyalni fogja. Sajna, reménytelenek 
kilátásaink arra, hogy a jelenlegi gyógyszer- 
tár konkurrenst kapjon.

— Csepreg. (Harc a cigányok­
kal.) Lakatos István uradalmi csősz a 
minap kukoricalopáson érte Kulcs István 
(cziczi) és Horváth Jóska (csontos) cigá­
nyokat és habár sikerült a cigányoknak 
Lakatos elől megugorni, mégis bosszút es­
küdtek az elrontott üzlet miatt. Másnap 
egész cigányhad állt lesbe es amint a csősz 
a cigányházak elé ért, Kulcs Jancsi, 
Kulcs Toncsi, Hódosi Tercsi, Horváth 
Józsi, Kulcs Fáni és Zsiga lapátokkal és 
kalapácsokkal felfegyverkezetten megtámadták.
A csősz lőfegyverének használatbavételével 
sem tudott boldogulni a támadók túlsúlyával 
és minden bizonnyal rosszul jár, ha a közel­
ben tartózkodó testvéröccsét a rémséges 
csetepaté nem csalja a helyszínére és igy 
azután egyesült erővel a cigányokat szét 
nem verhették volna. A csendőrség azonban 
most ismét összefogdossa őket.

— Csorna. A helybeli izraelita temp­
lomba f. hó 3-én éjjel ismeretlen tettesek az 
ablakon át betörtek és az ott levő persely 
feltörése után, 20U korona körüli tartalmával 
eltűntek. A nyomozás folyik. — (Hal a- 
dunk.) Lassan-lassan levetjük mi is az 
eddigi, városunktól elválaszthatatlan „sár­
tenger* es „porfészek“ jelzőjét; — haladunk! 
Nemrég burkolattal látta el a város az egész 
piaczteret, a hírhedt sártenger medrét és 
aszfalttal burkoltatta a hosszú gyalogutat, 
amely a vasúti állomásról bevezet a városba. 
™ost pedig elhatározta a tanács, hogy a 
mellékutcák gyalogjáróit is aszfaltoztatja és 
az utcákat kőburkolattal látja el. Mindez 
ugyan közel százezer koronába fog kerülni, 
de szükségesebb beruházást el sem kép­
zelhetünk.

— Nagymarton. (Eltűnt g y e r m e- 
{V; *•) F. hó 4-én a két 10 éves leányka, 
” .'A? buzgót" Anna és W e i s z Lórika a

1 ^zból eltávoztak és mai napig sem 
Jöttek vissza. A kicsikéket hatóságilag körözik.

Rábacsnnak ÍE s k ü v ő.l F. hó

kapuvári tb. főszolgabíró Pozsgay Emilia 
urleánnyal, Pozsgay Márton helybeli föld- 
birtokos bájos leányával.

— Garta. (Vendégszeretet.) 
Szaradics Andor helybeli legény 3-án 
este bement Kapuvárra „körülnézni*. De ez 
ugylátszik a kapuvári legényeknek nem tet­
szett, mert úgy elpáholták, hogy „hordágyon* 
vitték haza. Ezen különös vendégszeretet oka 
után most a csendőrség igen élénken ér­
deklődik.

— Sopronkövesd. (Fiatal k é s e- 
1 ő k.) G r á c z o 1 Sándor 14 éves és Hor­
váth János 13 éves gyerekek régi haragból 
kifolyólag összevesztek és Horváth Gráczolt 
a nála levő zsebkéssel veszélyesen megszurta. 
A fiatal késelőt feljelentették a járásbíróságnál.

Mosonmegye.
— A mosonmegye! gabonaraktárak

eszméje élénk viszhangot váltott ki megye- 
szerte és bár tervezet csupán, máris élénk 
vita indult meg elhelyezésük és elrendezésük 
felett. Jeleztük, hogy a gazdasági egyesület 
Remetére tervezi a gabonaraktárt. A megye 
délnyugati része azonban azt óhajtaná, 
hogy a gabonaraktár a Kisduna szabályozása 
kapcsán Mosoi:ban létesítendő kikőtőállomá- 
son épitessék, amely esetben a raktárak 
úgy a Szigetköznek, mint a Kis Magyar 
Alföld mosoni részének egyaránt hozzá­
férhető volna. Még helyesebbnek tartjuk azt 
az eszmét, me'y ezt a mosoni gabonaraktárt 
mint főraktárt kívánja építtetni és a többiek, 
úgy a remetei is, ezen főraktárnak mintegy 
fiókjai szerepelnének és összeségükben szer­
ves egészet Képeznének. Már el is helyezik 
az egyes fiókraktárakat hol ide, hol oda, 
jutna többek között egy MosonsZentjánosra 
is. Ezt a rendszert az igazolná, hogy ez­
által megszűnnék az, hogy az illmici, po- 
mogyi vagy pusztasomorjai stb. kisgazda oly 
potom áron adja el holmiját, amennyiben 
azt a raktárakba elhelyezve, hol nyomban 
árujának háromnegyede értékéig előleget 
kap, nemcsak időt és ezáltal pénzt is takarít, 
hanem a raktárból, honnan az áru szor­
tírozva, nagy tömegben kerül eladásra, sokkal 
jobban is lesz értékesíthető.

— Iíöpcsóny. (Csendélet.) Itt 
hevesek az emberek, pajkosak a gyerekek. 
Az emberi hevességet igazolja, hogy szept. 
30-án a korcsmában ártatlan tréfán, egy kis 
sörrel való lelocsoláson összevesztek Forst- 
nor János és Doór János, kik oly parázs 
verekedést csaptak, hogy úgy kellett őket 
erővel eltávolítani egymástól. A csendőrök 
feljelentették őket. A gyerekek pajkossága 
ugyan nem szorulna külön igazolásra, de 
nálunk különösen pajkosak a gyerekek. 
Hartl Teréz alsóausztriai, bergi lakos szept. 
25-én délután nálunk járt, hol a pajkos 
iskolás gyermekek megtámadták és kővel 
megdobálták ugyannyira, hogy fején súlyo­
sabb természetű zuzódásokat szenvedett. A 
durva gyermekeket a csendőrség kinyomozta 
és most további intézkedésre vár az ügy. 
Az ilyen esetek kapcsán viszik azután el a 
hírét az idegenek annak, hogy nálunk 
Magyarországon mily durvák, barbárok az 
emberek. Helyénvaló volna ezeket a 8 10
éves gyermekeket szigorúbb felügyelet alatt
tartani.

Komárommegye.
— Gelsei Bíró Zoltán az esküdtszék 

előtt. Pénteken Gelsei Bíró Zoltán áll az 
esküdtszék előtt. Komáromi szereplése miatt 
kell felelnie. A keserüviz pörök idején léte­
sült Komáromban egy alkalmi reklám lap s 
ezt szerkesztette Biró Zoltán. De alig jelent 
meg Komáromban, máris mindenütt mint 

a sajtó képviselője6 lépett fel és szerepelt. 
Alapi Gyula komáromi lapszerkesztő és vár­
megyei főlevéltáros tiltakozott az ellen, 
hogy Biró a „sajtó képviselőjeként“ szere­
peljen és lapjában e miatt támadta is. Ez 
iHA óta nem múlt el nap, hogy Bíró ne

Biró Zoltán ellen. Ezért vonják most fele­
lősségre Bírót a győri esküdtszék előtt, ki 
viszonvádat emelt Alapi ellen. Lapzártakor 
a tárgyalás még folyt.

— Iskolaszentelés Szönyön. A szőnyi 
r. kath. iskolát vasárnap szentelik föl. A 
fölszentelés fényes ünnepély keretében fog 
végbemenni. Az uj iskola modern emeletes 
épület, mintaszerű berendezéssel.*

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

* Ebben a rovatban bármely Irányú általános 
érdekű panasznak vagy felszólamlásnak készséggel 
adunk helyet.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

K. Gy. Szécsény. Minthogy lapzártáig mit sem 
küldött, kívánságának legfeljebb a legközelebbi szám­
ban tehetünk eleget. Üdvözletünket!

KI ADÓHIVATALI ÜZENETEK.

ügy a saját, mint a mi érdekünk­
ben kérjük mindazokat a tisztelt 
olvasóinkat, kik lapunkat megrendelés 
nélkül, azaz mutatószám gyanánt kapták 
és kapják, de előfizetőink sorába 
lépni nem óhajtanak, hogy a lapot 
küldjék vissza, miután annak meg­
tartása az előfizetési dij meg­
fizetésére kötelez.

Egyúttal kérjük mindazokat, kik az 
előfizetéssel hátralékban vannak, hogy 
azt mielőbb küldjék meg, nehogy a lap 
szétküldése körül zavarok támadjanak.

Kiváló tisztelettel
Az „ELŐRE”

kiadóhivatala 
Sopron, Ógabonatór 18.

REGÉNYCSARNOK.
Macskakew pusztulása.

Kultúrtörténeti regény Sopron múltjából.

Irta Ráth Gyula. Minden jog fentartva.

— Wulcko, az irgalmas szamaritánus
— jegyző meg György — ez kitűnő.

— Dehogy irgalmas szamaritánus — 
szabadkozék Wulcko, hatalmasat károm­
kodva. — Olyan olvasatlan huszonötöt 
vágattam a cigányok hátulsó fenekére, hogy 
csak úgy ropogott. Mert ha véletlenül meg 
nem csípjük ezt a gaz fajzatot és Kerekest 
maholnap keresik, holt bizonyos, hogy ben­
nünket gyanúsítanak eltűnésével. Ezek a
— de meg is mondta harminc jelzővel, 
hogy kicsodák — pedig még szították volna 
ezt a gyanút, sőt az sincs kizárva, hogy 
egyenes vallomást tettek volna ellenünk. 
Dolgozzon mindenki a saját számlájára és 
igy lássa miként boldogul.

— Jól van Wulcko. Azért, mert a 
cigányokat elfogtad és ezáltal megmentetted 
várnépem becsületét ettől az ocsmányság 
gyanújától, elengedem nektek a bevert 
három borda feletti számonkérést. Most 
azonban le az udvarra és halljuk a tetteseket.

— Váruram! amit azok a cigányok 
még mondhatnak, azt innen is meghallja. 
Azért nem kell lefáradnia az udvarra. Ki­
vágattam mind a négynek az ocsmány, 
hazug nyelvét, mellyel azt merték állítani, 
hogy az én számlámra dolgoztak Egynek 
még a szemét is kitolattam, mert azt mondta,
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Mozgófénykép színház!
lefülelésére. Ezek tehát már csak ordíthatnak, 
ami innen is tisztán kivehető. A megvakitott 
pedig most talán jobban fog ráismeri i arra, 
akitől Kerekest illetőleg vette — ha ugyan 
vett — a parancsot, mert mig szemevilága 
megvolt, ugyancsak rosszul látott. A két 
némber azonban, melyek közöl az egyik 
fenemód csinos, még elmesélhetné váruram­
nak és akiknek tudni illik, hogy mikent tör­
tént az eset. De ezeket meg ide is lehet hozni.

Sem Györgyöt, sem Tamást vagy Ger­
gelyt Wulcko borzalmas tettének rideg es 
cinikus előadása meg nem borzongatta vagy 
különös módon fel nem háborította. Ily 
esetek akkori időben sokkal _ gyakonabbak 
voltak, sem hogy különös feltűnést keltettek 
volna. Hiszen maga az igazságszolgáltatás a 
részben legembertelenebb kínzás alatti valla­
tással és a részben a nyilvánosság előtti 
legbrutálisabb test csonkításokkal szolgálta az 
anyagot a nép lelkének durvitásához.

' Habár György tényleg boszankodott is 
Wulcko embertelensége felett, ezen boszan- 
kodást mégis sokkal inkább az ezen merény­
let által kockáztatva látszó tisztázása az 
ügynek, mint maga a cselekedet borzalmas 
volta váltotta ki leikéből.

Tamás az érzelmét arcizmainak egyet­
len változásával sem árulta el és mindvégig 
a hideg és számitó szemlélő maradt. Sőt 
Gergely is, ki mélyebben fekvő érzelmi 
világgal és magasabb erkölcsi felfogással 
birt, csupán a fokozott figyelem és izgatottság 
jelének tágranyilt szemeivel, de némán hall­
gatta végig Wulckót és a hallottaknak mély­
séges brutalitása még reá sem gyakorolt 
valami különös hatást.

— Lássuk hát a némbereket — szólt 
boszusan némi hallgatás után György a 
dolog lényegéről azonban még beszélni fogunk.

Öt perccel később Wulcko emberei két, 
közel meghatározóatatlan valamibe burkolt 
női alakot toltak be az ajtón, amelyeken a 
meztelen lábakon kívül emberit észrevenni 
nem lehetett.

A kisebbik és soványabbnak latszó 
alak bokáig érő s; oknyafélét viselt, mely ere­
detileg zsák vagy ehez hasonlító valami lehetett 
és most ákácfatüskékkel volt dereka körül 
összetüzdelve. Felső testét pokrócféle dolog 
fedte, melyet a közepén kivágott lyukon át 
húzhatott magára és amelynek négy csücske 
a szoknyát pótló ruhadarabhoz ugyancsak 
ákácfatüskékkel volt megerősítve. A karokat 
ennek az inget pótló micsodának szélei 
födték úgy, hogy még az ujjak sem látszottak 
ki alóla és amely sajátságos burkolat a nő 
minden mozdulatának fantasztikus jelleget 
kölcsönzött. Hozzájárult ehez, hogy fején 
kócból csavart koszorút viselt, melyből szám­
talan apró spárgavég lógott le és övezte 
egész fejét úgy, hogy csak hevesebb fej­
mozdulatok alkalmával lehetett felismerni 
arcának vénségét.

A másik alak egyetlen ruhadarabja, 
eredetiben piros színű, hatalmas nagyságú 
kendő volt, mely úgy össze-vissza volt csa­
varva testén, fején át, hogy különös műfogás 
nélkül alig lehetett volna őt kihámozni 
belőle. Arcából alig látszott valami, alakjára 
e burkolat miatt még következtetni sem 
lehetett, csak térden alultól födetlen lábai 
szoborszem szabályossága sejttette a fiatal 
és formás nőt.

(Folytatása következik.)

Vizsgázott

gépészt a fűtől

„Magyar Király” szálló 
udvarán újonnan épült, 
legmodernebb berende­
zésű helyiségében, a leg­
kitűnőbb műsorok ritka 

precizitásu képeivel! 
EQŐADflSOK: Hétköznapon 5,6,7 és 8 órakor, 
vasár: és ünnepnapon 3, í, 5,6,7 és 8 órakor.
HELYÁRAK: Zartszék 80 fill., I. liely 00 «11., 
II. hely 40 «11., 111. hely 20 «11. - 12 éven 
alóli gyermekeknek és katonáknak őrmester­
től lefelé 1. hely 30 «11., II. hely 20 «11.
ninöen kedden és pénteken műsorváltozás!

j5--------- ;---------------r
Csitkovics-kávéház.

Teljesen újonnan, a modern nagyvárosi 
igényeknek megfelelően berendezve, — 
Három kitűnő uj billiárd. - Ma és naponta

Zene-estély^
fffyári Jhidi
közkedvelt nemzeti zenekara által. — 
Kezdete este 9 órakor. — Számos láto­

gatást kór

CSITKOVICS PÁL, kávés.

NYUGATMAGYARORSZÁGI „PETŐFI“ 
KÖNYVNYOMDA RÉSZV.-TÁRSASÁG

SOPRON. VÁRKERÜLET 74.

Készít gyorsan és pontosan
mindenféle nyomtatványokat
csinos és tiszta kivitelben,
jutányos árakon. Különösen
ajánlja magát névjegyek és
üdvözlőkártyák és hasonló
nyomtatványok készítésére,
melyek még a megrendelés
napján el lesznek szállítva.

Alap. 1873. pártoljuk a honi ipart! Telefon »• 
Kaucsuknyomdák minden árban kaphatók. 

Legfinomabb hektográfanyag 
kilónként 3 korona 20 fillér. _

Ruggyanta- a=pT 
bélyegzőket (ÁÁ>A

legszebb kivitelben és a leg- 
jutányosabb árban készít: - •

Váradt Ignác
ruggyantabélyző-gyár

Sopron, Szinház-utca 12. szám, földszint.

lehetőleg ügyes esztergályost keres 
nagyobb gyár

azonnali felvételre.
Ajánlatok a kiadóhivatalhoz cimzendök

Petöff- konjvnj*3 ugatni ag.>

kapható bámulatos olcsó árban a

Sopron és Vidéke Gazda­
sági Hitelszövetkezetnél

Sopron, Ógabona-tér 18. sz.

Filling-er József
Hordónyiéra

RÁCZVÁROS (Pécs mellett)
t frankó Sopron, bámulatos olcsó áron, jótállás 

mellett

hordókat és kádakat
minden nagyságban.

Az 1907. évi pécsi kiállításon az arany éremmel kitüntetve. 

Árjegyzék ingyen. “fflKjj 

Vezérképviselete Sopronban:

fi „Sopron és Viöéhe Gazdasági Hitelszövetkezet“
Sopron, Ógabonatér 18.

ahol minták megtekinthetők és megrendelések átvétetnek

Hazai gyártmányok raktára!

PAPÍR-, IR0-, RAJZ- ES 
IRODA FELSZERELÉS
a legnagyobb választókban, a leg­
finomabb és legkényesebb Ízlést is 

kielégítő kivitelben
bámulatos olcsó árak

mellett kapható

a „Corvina ’
I > api rke r es kedé sben

Sopron, Szinliáz-utca 2(>.
Vidéki megrendelések nyomban és a legmesszebb 

menő lelkiismeretességgel teljesittetnek.

J2or szivattyút
kölcsönöz ki használatra 
igen kedvező feltételek mellett: 
a soproni bormérök egye- 
SÜlete Sopron, Ógabona-tér 18.

Borivek és borkönyvek
a f. évi junius hó 1-jén életbelépett fövény 
rendelkezésének megfelelőek kaphatók a
„CORVINA“ könyvkereskedésben 

Sopron, Szinház-utca 26. szám.
omda r.-l. Sopron, Várkerület 7t.


